
	

	

Xρήστος Mπουκώρος 

Βουλευτής Μαγνησίας Νέας Δηµοκρατίας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων     

Θέµα: «Εκκρεµεί η εξέταση των ενστάσεων των αµυγδαλοπαραγωγών για το πρόγραµµα 
Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων του 2017» 

Οι αµυγδαλοπαραγωγοί της περιοχής των Καναλίων του Δήµου Ρήγα Φεραίου που είχαν αιτηθεί την 
ένταξή τους στο πρόγραµµα Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων του 2017 και είχαν εσφαλµένα 
απορριφθεί, έχουν καταθέσει ενστάσεις προς τον ΕΛΓΑ, αλλά εκκρεµεί η εξέτασή τους. Απόρροια 
αυτής της κατάστασης είναι οι καλλιεργητές να αδυνατούν να λάβουν την αποζηµίωση που τους 
αναλογεί για την πληγείσα παραγωγή τους.   
Την ίδια στιγµή, προβλήµατα παρουσιάζονται και στην φετινή αµυγδαλοπαραγωγή, καθώς αυτή 
επηρεάστηκε σηµαντικά από την κλιµατική αλλαγή. Συγκεκριµένα, η µικρή και χαµηλή από άποψη 
ποιότητας παραγωγή που παρατηρείται στην ποικιλία φερρανιά, καθώς και σε άλλες ποικιλίες 
αµυγδαλιάς, οφείλεται στις κακές καιρικές συνθήκες που επικράτησαν στην περιοχή και 
συγκεκριµένα στις πολύ χαµηλές θερµοκρασίες (παγετός). Επίσης, οι άστατες διακυµάνσεις του 
καιρού και των θερµοκρασιών ευνόησαν και την ανάπτυξη µύκητα, µε αποτελέσµα η ζηµιά στον 
καρπό του αµυγδάλου να είναι µεγάλη. 
Αξίζει να σηµειωθεί ότι η αµυγδαλιά αποτελεί µονοκαλλιέργεια, για την ευρύτερη περιοχή των 
Καναλιών, καθώς και άλλων περιοχών της Μαγνησίας. Η ζηµιά στην φετινή παραγωγή σε συνδυασµό 
µε την καθυστέρηση της εξέτασης των ενστάσεων για το 2017 συντελούν στην αδυναµία των 
αµυγδαλοπαραγωγών να ανταποκριθούν στα έξοδα της παραγωγής και στις αυξηµένες οικονοµικές 
τους υποχρεώσεις.  
 
Κατόπιν τούτων, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Πότε περίπου θα εξεταστούν οι εκκρεµείς ενστάσεις των αµυγδαλοπαραγωγών της περιοχής 
των Καναλίων Μαγνησίας για το Πρόγραµµα Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων του 2017 
που έχουν κατατεθεί στον ΕΛΓΑ; 

2) Σκέφτεστε να µεριµνήσετε για την ένταξη των αµυγδαλοπαραγωγών σε πρόγραµµα 
αποζηµίωσης, δεδοµένου ότι η πρόκειται για µια καλλιεργεία που επηρεάζεται σηµαντικά από 
την έντονη κλιµατική αλλαγή;   

 

                                    

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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Αθήνα,  13 Μαΐου 2020 
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